

## Иностранные студенты должны копить франки? |

Author: Людмила Клот, [Цюрих](#), 09.03.2010.



© www.tate.org.uk

В Цюрихе студенты из других стран скоро начнут платить за учебу дороже, чем швейцарцы.

|  
Эту идею представили в Большой Совет (парламент кантона) две политические силы: партия Демократических христиан и Народная партия Швейцарии. Инициаторы настаивают на том, чтобы повысить цену на учебу в университете и других высших учебных заведениях кантона уже с зимнего семестра 2010/2011 годов. По их мнению, вузы инвестируют в каждого студента много сил и средств, и давать образование иностранцам стоит лишь в случае, когда те затем смогут интегрироваться на швейцарском рынке труда и приносить пользу стране, которая их выучила.

Все больше молодых немцев приезжает на учебу в Швейцарию, так как вузы Германии переполнены, - аргументируют политики. При этом оказывается, что за швейцарских студентов, которые перебираются в Цюрих из других уголков страны, университет получает компенсации. А за иностранцев - нет.

Демократы-христиане требуют также, чтобы доступ к стипендиям и финансированию научных проектов для иностранцев был усложнен. По их мнению, и здесь было бы справедливо сохранить приоритет за швейцарцами.

На очередном заседании Большого Совета 101 из 180 депутатов поддержали предложение о том, чтобы срочно рассмотреть эти две идеи в деталях и принять соответствующее решение.

Социалистическая партия выступила против, так как, по ее мнению, столь крупный учебный центр европейского уровня, как университет Цюриха, приносит кантону популярность. А по сравнению с остальными университетами страны, число иностранцев здесь не так уж и значительно.

На самом деле и цифры, о которых может пойти речь, не так велики. Сегодня стоимость обучения в университете Цюриха за семестр составляет 640 франков, для иностранцев – на 100 франков больше. Кроме того, студенты каждый семестр оплачивают специальные сборы в размере 49 франков (за пользование библиотекой и тому подобные учебные неизбежности).

Для тех, кто дорос до докторской программы, стоимость обучения составляет 140 франков в семестр.

Интересно, что при университете существует также Комитет солидарности, который в для студентов сложных ситуациях и при соответствующим образом оформленной заявке может оказать материальную помощь (в размере 650 франков за месяц, не более 8 семестров).

Тем, кому эта информация не уменьшила тяги к знаниям, предлагаем самим изучить все финансовые тонкости в цюрихской [альма-матер](#), давшей образование уже не одному поколению российских студентов.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Есть ли жизнь после диплома?](#)

[Супружество как точная наука](#)

---

**Source URL:**

<http://nashagazeta.ch/news/education-et-science/inostrannye-studenty-dolzny-kopit-franki>